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Jak obarvit pedig?
barvy na textil (koupíte v drogerii) Jedním balením obarvíme 1 – 1,5 kg
pedigu. velký starší hrnec sůl ocet klacík nebo starou vařečku na…

Pedig patří k oblíbeným materiálům vhodných k pletení košíků, misek či nůší. Pedigem lze
také oplétat různé nádoby, jako například láhve, demižony nebo skleničky. Pedig se hodí
pro domácí barvení, protože jeho povrch je porézní, a tudíž barvu vsakuje bez problémů. U
nás je možné koupit přírodní i barvený pedig. Ale i v domácích podmínkách si můžeme
snadno pedig obarvit na odstín, po kterém toužíme, nebo si vytvoříme pedig originálně
melírovaný.

Co budeme potřebovat k barvení pedigu?
barvy na textil (koupíte v drogerii) Jedním balením obarvíme 1 – 1,5 kg pedigu.
velký starší hrnec
sůl
ocet
klacík nebo starou vařečku na obracení pedigu
pedigové proutí

Jak obarvit pedig – barvení pedigu před pletením:
Pro potřeby barvení si pedig rozdělíme na menší svazky po cca 3 prutech. Jednotlivé svazečky
smotáme svážeme k  sobě provázkem (neutahujeme příliš  pevně).  Kdybychom barvili  celé
balení najednou, proutky by se nám nemusely obarvit rovnoměrně.

https://test2.spektrumzdravi.cz/www/remesla/pedig-material-na-pleteni-praktickych-i-dekorativnich-vyrobku


Do hrnce napustíme vodu a necháme ji přijít k varu. Dle návodu na balení s barvou si barvu
připravíme. Nejraději používám Duhu, barvy se mi zdají sytější než například u Ibérie. Barvu
rozpustím v hrnečku s teplou vodou a vleju do vody v hrnci. Pozor, pedig se nevaří! Došlo by
k poškození vláken.
Přidáme lžíci soli.
Pedig vložíme do horké lázně a necháme probarvit 25-30 minut. Delší barvení nemá význam,
proutí více barvy nepřijme.
Pokud jde o sytost barvy, mějte na paměti, že mokrý pedig je tmavší než suchý.
V  průběhu  barvení  jednotlivé  svazky  otočíme,  občas  promícháme,  abychom  zajistili
rovnoměrné probarvení.  K tomu používáme  starou vařečku, ruce si  v lázni  nenamáčíme,
dlouho bychom barvu dostávali z pokožky.
Obarvený pedig vyjmeme z lázně a propláchneme jej.  Toto je důležitý proces, kterému je
potřeba  věnovat  dostatek  času.  Špatně  propláchnuté  proutí  nám  může  obarvit  i  to,  co
nechceme. Hrozí obarvení rukou, ale i pedigu jiné barvy, se kterým přijde obarvený pedig
následně do kontaktu.
Po propláchnutí vodou ještě barvu fixujeme v octové lázni. Octovou lázeň připravujeme ze
studené vody s přidáním octa (cca 1 dcl octa). Pedig v octové lázni ponecháme pár minut.
Pedig  necháme  důkladně  proschnout  volně  na  vzduchu,  rozvázaný,  na  podložce,  nejlépe
starém ručníku. Máme hotovo.

Poznámka:  Proutí  skladujeme  v  suchu,  nebalíme  do  neprodyšných  igelitů,  aby  pedig  nezačal
plesnivět. Vhodné jsou přírodní obalové materiály, papírové krabice nebo pytle.

Barvení pedigu – melírovaný pedig
Melírovaný pedig vypadá skvěle. Melírovat můžeme pedig buďto stejnou barvou, ale různého
odstínu, nebo rovnou jinou barvou. Jak uděláme melírovaný pedig?
Obarvený pedig (světlejším odstínem) svážeme do kotoučků, opět jen po cca třech proutcích.
Tak si vytvoříme nejlépe stejně velká kolečka a tyto kotoučky navlékneme na tyčku.
Tyčku položíme přes hrnec a kotoučky namočíme do připravené lázně. Vody dáme do hrnce
takové množství, aby kotoučky do lázně byly ponořeny tak hluboko, jak potřebujeme.
Pokud melírujeme jednou barvou různých odstínů, je možné melírování provést jednorázově
v jedné lázni,  a  to  tak,  že  kotoučky pootáčíme po určitých časech.  Pedig,  který  má být
nejsvětlejší,  necháme namočený v barevné lázni  nejkratší  dobu.  Syté části  necháme déle.
Melírované proutí různými odstíny vypadá opravdu dobře.

Barvení pedigu po dokončení výrobku
Je možné také barvit pedig až poté, co máme košík hotový. K tomu se používají mořidla na
dřevo a pedig na lihové bázi nebo vodní bázi. Košík natíráme štětcem nebo do mořidla celý
výrobek ponoříme, pokud je to možné. Tento postup se hodí spíš pro menší kusy, navíc lihová
mořidla jsou poměrně drahá.
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